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NETIESIOGINIAI INTEGRALAI

Netiesioginiai integralai yra 2 tipų:

• su begaliniais rėžiais

• trūkių f-jų

SU BEGALINIAIS RĖŽIAIS

Spendžiant uždavinius sakoma: jei egzistuoja tokia integralo baigtinė riba, tai

netiesioginis integralas konverguoja, jei ne – diverguoja.

Užduotis:
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DVILYPIO INTEGRALO RĖŽIŲ 

NUSTATYMAS

Dvilypių integralų apskaičiavimas,  pakeičiamas nuoseklių dviejų apibrėžtinių 

(vienalypių) integralų apskaičiavimui.
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Jei integravimo sritis nepriklauso nei vienam iš jau nagrinėtų tipų, tai ją tiesėmis 

lygiagrečiomis koordinačių  ašims skaidome į sritis   
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1 Užduotis. Apskaičiuoti 

2 Užduotis. 

Apskaičiuoti                           srityje 𝐷, apribotoje tiesių 𝑥 = 1, 𝑥 = 2, 𝑦 = 0, 𝑦 = 2.

Sprendimas.  

Kadangi rėžiai pastovūs, integruoti pagal 𝑥 ar 𝑦 – nesvarbu. 

3 Užduotis.

Apskaičiuoti                             , kai sritį riboja tiesės 𝑦 = 𝑥, 𝑦 = 2𝑥, 𝑥 = 2, 𝑥 = 3.

𝐷 = 𝑥, 𝑦 2 ≤ 𝑥 ≤ 3, 𝑥 ≤ 𝑦 ≤ 2𝑥
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• integravimo sritis – lygiagretainis
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x=3, x=5

3x – 2y + 4 = 0

3x – 2y + 1 = 0
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• integravimo sritis – trikampis
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• integravimo sritis – lygiagretainis
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• sritis gali būti užrašoma nelygybių pagalba
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INTEGRAVIMO TVARKOS 

PAKEITIMAS

SAVARANKIŠKAI IŠ KONSPEKTO
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